Аналитическая справка
по результатам анкетирования родителей (законных представителей) воспитанников группы «Растишки»
Дата проведения анкетирования: декабрь 2021 год
Цель анкетирования: выявление степени удовлетворенности родителей работой педагогов группы  «Растишки»
Участники анкетирования: родители (законные представители) воспитанников группы  «Растишки»
Условия проведения анкетирования: анкетирование проводилось анонимно, индивидуально. Для анкетирования родителей (законных представителей) было приготовлено 23 бланка в печатной форме (в соответствии с количеством детей в группе), где предлагалось ответить на 8 вопросов и добавить свои комментарии по улучшению качества воспитательно-​образовательного процесса в группе.
Высокую готовность родителей на взаимодействие и сотрудничество подтверждает тот факт, что в анкетировании приняли участие 100 % от общего числа респондентов.
По итогам анкетирования родителей можно сделать вывод, что все родители удовлетворены образовательным процессом в группе, отмечают положительные результаты деятельности педагогов.
Со слов родителей, все воспитанники (100%) с удовольствием ходят в детский сад. Родители удовлетворены реализацией основной образовательной программы дошкольного образования. 99% родителей отмечают, что воспитатель пользуется авторитетом у детей, родителей; они готовы обратиться за советом к воспитателю.
100% респондентов считают, что воспитатель доброжелательно, педагогически грамотно относится ко всем участникам образовательного процесса, готов к диалогу по вопросам, касающимся жизни ребёнка в детском саду, его развития и воспитания.
100%  довольны отношением узких специалистов к своему ребенку.
99% родителей констатируют, что воспитатель интересуется, насколько его работа удовлетворяет родителей.
В связи с тем, что родители группы принимали активное участие в оформлении группы, результатом довольны 100% респондентов. Благодарность педагогам и пожелание успехов высказали  16  человек.
Было отмечено, что родители чувствуют внимание, заботу и любовь педагога к детям, воспитатель позволяет раскрыться индивидуальным способностям детей, способствует формированию активной жизненной позиции, способствует успешной самореализации дошкольников.
Результаты анкетирования позволяют сделать вывод, что воспитатели группы применяют эффективные формы и методы взаимодействия с родителями на основе учета потребностей и интересов участников образовательных отношений.
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