Картотека сюжетно-ролевых игр
(первая младшая группа)

	«Автомобиль едет по дороге»
Цель: содействие личностному, познавательному и социальному развитию детей младшего дошкольного возраста.

Задачи:
1. Учить детей вежливости, помогать друг другу.

2. Развивать умение ориентироваться в помещении группы.

3. Воспитывать дружеские взаимоотношения детей в процессе игровой деятельности.

4. Знакомство с машинами.

5. Воспитание у детей уважение к труду водителя.

Воспитатель: подходит к ребёнку, везущему игрушечный автомобиль, и спрашивает, что он делает, куда едет его автомобиль. Если ребёнок затрудняется, подсказывает ему игровую ситуацию: автомобиль едет по городу, потом в гараж. Воспитатель с помощью показа, советов помогает ребёнку разнообразить игровые действия: катать автомобиль туда-обратно, везти его с поворотами, препятствиями (объезжая их), к конкретному месту, объекту. Помогает ребёнку ощутить себя водителем, который может планировать свои действия («Я поеду в гараж», «Мне надо на дачу»).



	«Парикмахерская»
Цель: позна​ко​мить детей с профес​сией парикмахера, воспи​ты​вать культуру общения, расши​рить словар​ный запас детей.

Оборудование: халат для парикмахера, накидка для клиента, инст​ру​менты парик​ма​хера – расческа, ножницы, флакон​чики для одеколона, лака, фен и т. д.

Ход игры: стук в дверь. В гости к детям прихо​дит кукла Катя. Она знако​мится со всеми детьми и заме​чает в группе зеркало. Кукла спра​ши​вает детей, нет ли у них расчески? Ее косичка расплелась, и она хотела бы причесаться. Кукле пред​ла​гают сходить в парикмахерскую. Уточняется, что там есть несколько залов: женский, мужской, маникюрный, в них рабо​тают хоро​шие мастера, и они быстро приве​дут прическу Кати в порядок. Назна​чаем Парикмахеров, они зани​мают свои рабо​чие места. В салон идут другие дети и куклы. Катя оста​ется очень довольной, ей нравится ее прическа. Она благо​да​рит детей и обещает в следу​ющий раз прийти именно в эту парикмахерскую. В процессе игры дети узнают об обязан​нос​тях парик​ма​хера – стрижке, бритье, укладке волос в прическу, маникюре.



	«Собираемся на прогулку»
Цель: разви​вать у детей умение подби​рать одежду для разного сезона, научить правильно назы​вать элементы одежды, закреп​лять обоб​щен​ные поня​тия «одежда», «обувь», воспи​ты​вать забот​ли​вое отно​ше​ние к окружающим.

Обору​до​ва​ние: куклы, одежда для всех пери​одов года (для лета, зимы, весны и осени), маленький шкаф​чик для одежды и стульчик.

Ход игры: в гости к детям прихо​дит новая кукла. Она знако​мится с ними и хочет поиграть. Но ребята соби​ра​ются на прогулку и пред​ла​гают кукле идти с ними. Кукла жалуется, что она не может одеваться, и тогда ребята пред​ла​гают ей свою помощь. Дети достают из шкаф​чика кукольную одежду, назы​вают ее, выби​рают то, что нужно сейчас одеть по погоде. С помощью воспи​та​теля в правильной после​до​ва​тельности они одевают куклу. Затем дети одева​ются сами и выхо​дят вместе с куклой на прогулку. По возв​ра​ще​нии с прогулки дети разде​ва​ются сами и разде​вают куклу в нужной последовательности, коммен​ти​руя свои действия.



	«Детский сад»
Цель: расши​рить знания детей о назна​че​нии детс​кого сада, о профес​сиях тех людей, кото​рые здесь работают, – воспитателя, няни, повара, музы​кального работника, воспи​тать у детей жела​ние подра​жать дейс​т​виям взрослых, забот​ливо отно​ситься к своим воспитанникам.

Оборудование: все игрушки, необ​хо​ди​мые для игры в детс​кий сад.

Ход игры: воспи​та​тель пред​ла​гает детям поиг​рать в детс​кий сад. По жела​нию назна​чаем детей на роли Воспитателя, Няни, Музы​кального руководителя. В качес​тве воспи​тан​ни​ков высту​пают куклы, зверюшки. В ходе игры следят за взаимо​от​но​ше​ни​ями с детьми, помо​гают им найти выход из слож​ных ситуаций.



	«День рождения куклы»
Цель: расши​рить знания детей о спосо​бах и после​до​ва​тельности серви​ровки стола для праз​д​нич​ного обеда, закре​пить знания

о столо​вых предметах, воспи​ты​вать внимательность, заботливость, ответственность, жела​ние помочь, расши​рить словар​ный запас: ввести поня​тия «праздничный обед», «именины», «посуда».

Оборудование: игрушки, кото​рые могут прийти в гости к кукле, столо​вые пред​меты – тарелки, вилки, ложки, ножи, чашки, блюдца, салфетки, скатерть, столик, стульчики.

Ход игры: воспи​та​тель сооб​щает детям о том, что у куклы сегодня день рождения, пред​ла​гает пойти к нему в гости и позд​ра​вить его. Дети берут игрушки, идут в гости к кукле и позд​рав​ляют его. Кукла пред​ла​гает всем чай с тортом и просит помочь ему накрыть стол. Дети активно учас​т​вуют в этом, с помощью воспи​та​теля серви​руют стол. Необ​хо​димо обра​щать внима​ние на взаимо​от​но​ше​ния между детьми в процессе игры.

	«Игрушки у врача»
Цель: учить детей уходу за больными и пользо​ва​нию меди​цин​с​кими инструментами, воспи​ты​вать в детях внимательность, чуткость, расши​рять словар​ный запас: ввести поня​тия «больной», «лечение», «лекарства», «температура».

Оборудование: куклы, игру​шеч​ные зверята, меди​цин​с​кие инструменты: термометр, шприц, таблетки, ложечка, фонендоскоп, вата, баночки с лекарствами, бинт, халат и чепчик для врача.

Ход игры: воспи​та​тель пред​ла​гает поиграть, выби​ра​ются Доктор и Медсестра, остальные дети берут в руки игру​шеч​ных зверю​шек и кукол, прихо​дят в полик​ли​нику на прием. К врачу обра​ща​ются паци​енты с различ​ными заболеваниями: у мишки болят зубы, потому что он ел много сладкого, кукла Маша прище​мила дверью пальчик и т. д. Уточ​няем действия: Доктор осмат​ри​вает больного, назна​чает ему лечение, а Медсес​тра выпол​няет его указания. Попа​дая на прием, игрушки рассказывают, почему они попали к врачу, воспи​та​тель обсуж​дает с детьми, можно ли было этого избежать, гово​рит, что нужно с большей забо​той отно​ситься к своему здоровью. В ходе игры дети наблю​дают за тем, как врач лечит больных – делает перевязки, изме​ряет температуру. Воспи​та​тель оценивает, как дети обща​ются между собой, напо​ми​нает о том, чтобы выздо​ровев​шие игрушки не забы​вали благо​да​рить врача за оказан​ную помощь.




