Отчет о работе творческой группы детского сада по естественно-научной функциональной грамотности
Работа творческой группы велась с сентября 2021 года по май 2022 года.

Состав группы: 6 человек (Гейль Наталья Николаевна, Мухамеджанова Татьяна Степановна, Рулькова Татьяна Сергеевна, Курганская Надежда Геннадьевна, Устюжанина Оксана Владимировна, Беркаль Анна Александровна)

За время работы группы с педагогами были проведены следующие мероприятия: 

В сентябре был составлен план работы ТГ.  Подобран список методической литературы по направлению ЕНГ.
В октябре был проведен семинар «Что такое ЕНГ?» в дистанционном режиме. В том числе педагогам были выданы анкеты о дефицитах знаний и запросах от творческой группы
В ноябре участниками группы были разработаныи выданы педагогам групп списки наполнения центров активности в направлении ЕНГ, рекомендации по наполнению центров природы и экспериментирования.

В декабре участники творческой группы провели мастер-класс по экспериментированию для педагогов для разных возрастных групп.
В январе был проведен смотр-конкурс центров активности в направлении ЕНГ. По результатам конкурса педагогам были вручены дипломы, благодарности и подарки для пополнения центров экспериментирования.
В феврале для педагогов детского сада была подготовлена консультация «Как подготовить консультацию или мастер-класс для родителей в направлении ЕНГ». Так же в феврале была показана образовательная деятельность с детьми по экспериментированию для педагогов детского сада.
В марте все педагоги групп предоставили участникам группы конспекты консультаций или мастер-класса для родителей от педагогов. Результатом этой деятельности стали брошюры «Сборник консультаций» для каждой группы детского сада.
В апреле для педагогов был проведен квест «В поисках сокровищ», в заданиях которого были предложены задания по исследовательской деятельности. Участникам и победителям были вручены медали.
В мае для педагогов детского сада были подготовлены консультации для педагогов «Экспериментирование с детьми в летний период» для разных возрастных групп. Подготовлен отчет о работе творческой группы за год.
Отчет о работе в городской творческой группы по естественно-научной функциональной грамотности – городского экологического проекта

«Любим свой город вместе»
В ходе работы в городской творческой группе Гейль Наталья Николаевна и Мухамеджанова Татьяна Степановна сняли и опубликовали три видеоролика по экспериментированию с водой, воздухом и почвой.
Приняли участие в городском Эко-QUIZ для педагогов (Гейль Н.Н., Мухамеджанова Т.С., Рулькова Т.С., Зубова О.П.), заняли 3 место.
Участие в Акции «День Земли», уборка в парке Троицком с детьми не состоялось по погодным условиям.

Приняли участие в Челлендже «День науки», проведение экспериментов по теме «Воздух».

Приняли участие в фестивале «Любим свой город вместе» Беркаль А.А. Мухамеджанова Т.С.

