Отчет 

о работе творческой группы детского сада по формированию читательской грамотности
Наблюдения за детьми показали, что чаще встречаются дети, которых не усадить за книгу, которые не хотят и не могут слушать чтение. Психологи объясняют это следствием дефекта воображения не способного воссоздать слова в образ. Почему это происходит?
Сегодня в большинстве семей дети с самого рождения вынуждены смотреть телевизор – он почти никогда не выключается. Яркий мультфильм противопоставляется книге, читать которую трудно, долго и не всегда сразу понятно. Читая и слушая чтение, нужно потрудиться, напрячь мысли, воображение, а телевизор дает готовое, только глотай. В результате у ребенка интерес к книге теряется. И наоборот, если ребенку с первых дней жизни постоянно читают, показывая картинки, то в последствии его восприятию книги ничего не помешает – ни мультфильмы, ни компьютерные игры. Ребенок научится воспринимать систему образов с листа и электронные образы не будут мешать, а будут дополнять мир ребенка.

Важно, чтобы первыми картинками ребенка стали не двигающиеся кадры на мерцающем телеэкране, а неподвижные иллюстрации из книги, к которым можно возвращаться снова и снова под аккомпанемент чтения.

Эмоциональное потрясение от прочитанного оставляет в душе ребенка глубокий след. Именно так возникает тяга и потребность в чтении.
В дошкольном возрасте маленький читатель делает первые шаги в мир большой литературы. Проводниками для детей становятся родители и воспитатели. От взрослого в большей степени зависит и то, станет ли ребенок настоящим читателем или встреча с книгой в дошкольном детстве станет случайным, ничего не значащим эпизодом в его жизни.
Особое значение для читательской судьбы ребёнка имеет семейное чтение. Слушая чтение взрослого, рассматривая вместе с ним книжные иллюстрации, ребёнок активно думает, переживает за героев, предвосхищает события, устанавливает связи своего опыта с опытом других. Совместное чтение сближает взрослых и детей, стимулирует и наполняет содержанием редкие и радостные минуты духовного общения, воспитывает в ребёнке доброе и любящее сердце.


Исходя из актуальности данной проблемы была создана творческая группа по финансовой грамотности «Читательская грамотность» для детей младшего дошкольного возраста.
В течении учебного года реализованы консультации для педагогов:

- «Как подготовить литературную викторину для детей?»

- «Как организовать театральную подстановку?»

- «Как подготовить уголок для родителей «Читаем дома»»

- «Как изготовить книжку-малышку?»

- «Познакомить с традициями и внедрить новые формы работы по формированию читательской грамоте у детей»

- «Как организовать выставку?» 

Формы работы:

- Заседание творческой группы по разработке годового плана по читательской грамотности.

- «Литературная викторина для детей»
- «Театральная подстановка. От групп фотоколлаж «Театральное представление»

- Создание в группе уголков для родителей «Читаем дома»

- Взаимодействие с родителями-конкурс «Книжки своими руками» - «Моя любимая сказка»

- Клубный час «Сказка на новый лад»

- Фотовыставка «Ребенок и его любимая сказка»

Продукты творческой деятельности:

- Литературная викторина для детей»

- Фотоколлаж

- Памятки для педагогов

- Книги своими руками

- «Сказка на новый лад»

- Консультация

- Фотовыставка

За учебный год проведено 9 заседаний членов творческой группы. Каждое заседание заполнялся протокол секретарём.
На итоговом заседании участники творческой группы отметили: результативность, полноту и эффективность работы. Все мероприятия выполнены в полном объеме на 100%. Принято решение полученный опыт применять в дальнейшей работе. Вызывать у ребенка интерес к книге, помогать в выборе для чтения и осмысления художественной литературы, учить понимать прочитанное, значит создавать предпосылки для дальнейшего развития его ума, нравственного и эстетического восприятия мира.
