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Проект по взаимодействию с родителями младшего дошкольного возраста «Ладошка в ладошке» 
Детский сад - первое общественное воспитательное учреждение, с которым вступают в контакт родители и где начинается их систематическое, педагогическое просвещение. Поиск новых форм сотрудничества музыкального руководителя с родителями детей является важнейшим направлением обеспечения качества музыкального образования дошкольников, раскрытия в детях разносторонних способностей с целью укрепления психического и физического здоровья.

Занятия сопровождаются классической музыкой П. И. Чайковского, Э. Грига, В. А. Моцарта и др. Совместно с родителями дети играют, поют, танцуют. Методика Железновых используется не только родителями, но и воспитателями в дошкольных учреждениях. Ее достоинством является способность научить фокусировать внимание малыша и лучше совершать контроль над своим поведением. Положительные моменты проявляются в музыкальном развитии, слуховом и речевом формировании, овладении двигательными навыками и чувством ритма.

Поэтому взаимодействие музыкального руководителя и семьи является актуальной темой в настоящее время.

Цель проекта: приобщение детей младшего дошкольного возраста к музыкальной культуре через взаимодействие с родителями, повышение их компетентности в музыкальном развитии.

 Задачи:

- Создать необходимую среду  для развития музыкальных способностей детей младшего дошкольного возраста в период адаптации в ДОО.

- Использовать музыкотерапию, как метод нормализации эмоционального состояния детей младшего дошкольного возраста.
-
  Вовлечь родителей в воспитательно - образовательный процесс.

-
 Воспитывать интерес и любовь к классической музыке и народному фольклору.

  Ожидаемые результаты 

-
 Повышение компетентности родителей в вопросах музыкального воспитания детей.

- Повышение качества музыкального образования детей.

- Повышение детской самооценки, формирование самостоятельности, инициативы.

-  Стабилизация эмоционального состояния детей.

- Сближение родителей со своими детьми, привитие любви и уважения к членам семьи.
Полученный положительный опыт по приобщение детей младшего дошкольного возраста к музыкальной культуре через взаимодействие с родителями, повышение их компетентности в музыкальном развитии дает возможность использовать его на практике и в других дошкольных организациях. 

Музыка является источником гармонии и красоты, так пусть же она живёт в нас и наших детях!
