Аналитическая справка об организации развивающей 
предметно-пространственной среды группы «Знайки» 

в соответствии с ФГОС ДО и ООП ДО
  

Характеристика группы

Списочный состав – 18 воспитанников. Группу посещают 18 детей в возрасте 2-3 лет. Из них: 6 мальчиков, 12 девочек. У детей сформированы необходимые навыки самообслуживания, культурно-гигиенические и двигательные навыки, речь детей развита в соответствии с возрастом. В группе проходят обучение и воспитание дети с ограниченными возможностями здоровья.
Безопасность и психологическая комфортность пребывания детей в группе.

Все пространство группы безопасно, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности. Мебель закреплена и соответствует росту и возрасту детей, каждый стол и стул промаркирован в соответствии с ростом воспитанников. Игрушки соответствуют педагогическим, эстетическим, техническим, санитарно-гигиеническим требованиям и требованиям безопасности. Игрушки проходят обработку (моются в проточной воде с мылом). Сломанные или утратившие свой эстетичный вид игрушки заменяются новыми или предметами-заместителями. Помещение группы соответствует требованиям пожарной безопасности: в группе имеются датчики на случай появления задымления.

РППС группы первого младшего возраста содержательно насыщена и соответствует возрастным возможностям воспитанников группы, обеспечивает возможность общения и совместной деятельности воспитанников и взрослых, двигательной активности детей, а также возможности для уединения.

В группе создана творческая РППС, которая вариативно используется воспитанниками: полифункциональные атрибуты, необходимые для ролевых игр, удобные ящики для мелкого и крупного игрового материала, столики и диваны, модульная мебель.

Игровой материал периодически меняется, появляются новые полифункциональные предметы, стимулирующие игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность воспитанников, таким образом, развивающая среда группы является вариативной.

Также в группе присутствуют игры и пособия, созданные воспитателями группы. Используются информационно – коммуникативные технологии: CD, мультимедиа, что предоставляет широкие возможности для коммуникации. Это дает возможность оптимизировать педагогический процесс, индивидуализировать обучение воспитанников с разным уровнем познавательного развития и значительно повысить эффективность психолого-педагогической деятельности.

Обстановка в первой младшей  группе создана таким образом, чтобы предоставить воспитаннику самостоятельно делать выбор. В группе организованы различные пространства: (для игры, конструирования, уединения и пр.), наполненные разнообразными материалами, играми, игрушками и оборудованием. Помещение разделено на несколько центров.

Центр социально-коммуникативного развития.

Игровая зона позволяет создавать условия для творческой деятельности воспитанников, развития фантазии, формирования игровых умений, реализации игровых замыслов, воспитания дружеских взаимоотношений между детьми. В центре игровой зоны на полу находится ковёр – место сбора всех детей. Игровая зона оснащена атрибутами для сюжетно – ролевых игр, подобранных с учётом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, куклами, наборами мебели, посуды, игрушками – предметами бытовой техники, муляжами овощей и фруктов, автомобилями, игрушечными дикими и домашними животными. 

Организация РППС в группе построена в соответствии с возрастными и гендерными особенностями воспитанников: организованы центры для мальчиков и девочек (военные атрибуты, детали одежды богатырей, мужские аксессуары, предметы женской одежды: кружевные накидки, банты, сумочки, украшения, шляпки).

Игры и пособия в группе доступны всем воспитанникам, имеется свободный доступ к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности.

Центр дорожного движения оформлен таким образом, что воспитанники, играя, изучают правила дорожного движения, закрепляют знания о транспорте. Здесь представлены: настольный перекресток (маленькие дорожные знаки, светофор, сделанные руками детей различные игрушечные виды транспорта, фигурки людей); наглядно-иллюстративный материал (иллюстрации: транспорта, светофор, дорожные знаки; сюжетные картинки с проблемными дорожными ситуациями); настольно-печатные игры, атрибуты для сюжетно-ролевых игр с дорожной тематикой (жезл, свисток, фуражки, дорожные знаки, модель светофора); детская художественная литература по теме.

Центр познавательного развития.

Центр математики представлен игротекой, в которой размещен разнообразный занимательный материал с тем, чтобы каждый из воспитанников смог выбрать для себя игру по интересам. Это дидактические, развивающие и логико-математические игры, направленные на развитие логического действия сравнения, логических операций классификации, узнаванию по описанию, воссоздания, преобразования; ориентировке        по схеме, модели на осуществление контрольно – проверочных действий, на следование и чередование. Для развития логики - это игры «Шашки», «Формы» и «Фигуры», головоломки, логические задачи, «Кубики», «Счеты»и др.

Центр экспериментальной деятельности представляет собой зону экспериментирования, материалы и оборудование для труда и опытов предметов, в том числе природных материалов, пригодных для использования в разных видах детской активности (в том числе в качестве предметов-заместителей в детской игре): весы, песочные часы, магниты; разнообразные сосуды из различных материалов; картотека игр – экспериментов; природный материал: камешки, песок, шишки, ракушки и др. Воспитанники совместно с воспитателем проводят наблюдения за состоянием погоды с фиксацией результатов в  календаре.

Центр конструирования представлен разнообразными материалами с различной формой деталей, различными способами крепления, выполненными из различных материалов, различными конструкторами: крупный и средний напольный, конструктор «ЛЕГО», настольный конструктор и т. д.

Центр обогащен схемами и планами построек, мелкими игрушками для обыгрывания или конструирования по заданным условиям, которые воспитанники используют самостоятельно при реализации своих замыслов.

Мобильность данного центра позволяет детям разворачивать сюжет игры за его пределами. Это позволяет нашим детям комфортно чувствовать себя в любом уголке группы.

Центр речевого развития.

Мини-библиотека или Центр книги представляет собой полочки для книг и иллюстраций к сказкам, произведениям. Мини-библиотека размещена рядом со столами, чтобы воспитанники могли рассматривать книги и здесь же рисовать к ним иллюстрации. Все книги и иллюстрации обновляются 1–2 раза в месяц в зависимости от лексической темы образовательной программы.

Центр художественно-эстетического развития.

Центр творчества стимулирует воспитанников к реализации творческих способностей, даёт воспитанникам возможность получить удовольствие от знакомства с новыми материалами, обогащать их тактильные ощущения, способствует формированию творческого потенциала воспитанников, формированию эстетического восприятия, воображения, художественно-эстетических способностей, самостоятельности, активности. 

В центре театральной деятельности имеются различные виды театров (театр на фартуке, пальчиковый, деревянный, настольный, на прищепках и т.д.) предметы, которые дают воспитанникам желание и возможность самостоятельно разыгрывать сценки из любимых произведений и мультфильмов.
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B 1EHTpEe HBVIFaTeHBHOﬁ AKTHBHOCTHU MMEIOTCS MacCaKHbl€ KOBPHUKH, MSYM U LIapbl U3
pasHoro marepuala, Keriu, Opr‘II/I Gosnpiie U MajleHbKHe, 'MMHACTHYECKUEe TIaJIKU,
CKAKalK¥, MelIouKd C [1eCKOM, KapToTeKa TMOABWXKHBIX WIP. Pasx-[ooGpazue u
COJIepKaTebHOCTh  YIOJKa CHOCOﬁCTByeT. PpasBUTHIO ILBP[FaTeJ'[LHOﬁ AKTUBHOCTH
BOCITHTAHHMKOB B TCUSHHUE JTHA.

B reuenne roja O(GOPMIIHCH CTEHBI HA PAsHYIO TeMaTHKy «Macnennua», «JleHp
socnuTaTensy, «MeKIyHApOLHBIH NeHb-8 MapTay, «Pycckie HapOJHbIe CKAsKH»,
«ITosxapuast 6e30I1aCHOCThY, «[1Jl». Tpynna ykpamraiach MOCE30HHO, K KaXIOMY
Npa3AHAKy Jejaid BBICTAaBKA pabor. IToCTOAHHO MEHsICH U OGHOBIISIICS  HArJIs/IHO-
undopMalHoHHbIH MaTepual s PpOJIHTEJIeH.

Buisox: pa3BUBAiONas [PeIMETHO-NPOCTPAHCTBEHHAA Cpe/a, co3jlaHHas B Ipymnre
ABISETCS cofepKaTeNbHO-HaCHIILEHHOM, TpaHchOPMHUPYEMOH, BapUaTUBHOM,
oy HKIHOHAIBHOM, JIOCTYITHOR 1 Ge30MacHol, YTO J1aeT BO3MOKHOCTB 3()(QeKTUBHO
pa3BUBATL MHIHBH/YAIBHOCTh KAXKIOr0 peGerka ¢ y4eToM ero CKIIOHHOCTEH, HHTEpEcos,
YPOBIisl aKTHBHOCTH B COOTBETCTBUM C tpeGosannsimu PrOC 0.

Crapiii Bocnuraterns MBJIOY Ne 36 A.H. 3araiinosa





