Семинар-практикум
«Способы разработки проектов»
Метод проектов – один из видов деятельности. Педагоги не только проектируют свою деятельность, но и разрабатывают интересные проекты на самые разные темы с воспитанниками и их родителями. Внедрение в практику работы проектного метода, начиналось с организации работы с педагогическими кадрами. Разработка проектов в соответствии с ФГОС.

Цель: создание системы работы по внедрению технологии – «метод проектов».

Задачи:

Совершенствовать педагогическое мастерство воспитателей.

Способствовать развитию творчества и профессиональной активности педагогов в овладении технологий проектирования по ФГОС.

Оборудование: столы и стулья для команд - участников, презентация 
«Проектирование в образовании», мольберт, два листа формата А3, 3 набора фломастеров, ФГОС.

Ход семинара
Уважаемые коллеги, нередко бывает, что мы часто встречаемся, даже не знаем друг друга. И это очень мешает общению. Поэтому я предлагаю познакомиться. Для этого мы сыграем в простую, но очень важную игру «Будем знакомы».

Приглашаю всех встать в круг. Правило такое:

Имя свое назови,

Соседу руку протяни

И улыбку подари.

Уважаемые коллеги, у нас получился замкнутый круг. Это символизирует то, что нас объединяет одна цель – воспитание детей, помощь, поддержка, понимание детей на всех этапах их жизни.

А сейчас, приглашаю вас на игровую площадку фантазии. Хозяином этой площадки будет всем нам известный проектный метод.
У нас на игровой площадке игра «Ассоциация». Я назову слово, а задача соседа слева - быстро сказать слово-ассоциацию, которое пришло Вам на ум, следующий сосед произносит свою ассоциацию на его слово - ассоциацию, и т. д. Это могут быть совершенно разные слова, логически связаны друг с другом. В итоге громко произносится последнее слово.

Например, цепочка ассоциаций - слов может быть такой: автобус - час-пик - толкучка - джинсы - тысяча рублей - деревянный - Буратино - Папа Карло и т. д.

Что же собой представляет ПРОЕКТ?

Раньше слово «проект» монопольно использовался инженерами и строителями. Сейчас это понятие используют менеджеры, финансисты, экономисты, политики, ученые, предприниматели, педагоги, но вкладывают другой смысл (реализация уникального, нацеленного на определенный результат, начиная, при чем при ограниченном объеме времени и ресурсов.
Этапы

                                      1 этап:
1. Выбор темы (планирование познавательной деятельности)

2. Сбор сведений
                                   ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАМЫСЛА

3. Выбор проектов  
4. Реализация проектов
5. Презентация проектов
2 этап.
                                          ПОСТИЖЕНИЕ НОВОГО

1. Выбор темы (планирование
познавательной деятельности)

2. Сбор сведений
                                   осуществление замысла

3. Выбор проектов
4. Реализация проектов
5. Презентация проектов
3 этап.
ВЫБОР ПРОЕКТА (ПРОДУКТОВ ДЕТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)
Задача воспитателя – помочь детям выбрать какой проект (какие проекты) они будут осуществлять и помочь определить роль в проекте. Воспитатель должен задать детям вопросы: «Почему именно этот проект они выбирают? Что именно они хотят получить?  Что им необходимо для этого проекта?». 

4 этап
Реализация проекта
Задача воспитателя –создать в группе условия для осуществления
детских замыслов. 

5 этап

Презентация проектов
Задача воспитателя – создать условия для того, чтобы дети имели возможность рассказать о своей работе, испытать чувство компетентности, гордости за достижения, осмыслить результаты деятельности. 

Любой проект ориентирован на разрешение конкретной проблемы, то при его разработке полезно уже изначально выразить свое видение предполагаемых действий.

По мнению Джона Дьюи, обучение должно строиться «на активной основе через целесообразную деятельность детей в соответствии с их личными интересами и личными целями». Поэтому, мы использовать   один из способов разработки проектов:
 «Модель трех вопросов»
Благодаря этим моделям воспитатель получает первичную информацию о запасе знаний, представлений детей по теме, ориентируется сам и помогает ориентации детей в способах получения, уточнения знаний, дети участвуют в общем планировании предстоящей познавательной деятельности.

Рассмотрим «Модель трех вопросов». Суть этой модели заключается в том, что воспитатель задает детям три вопроса:

• Что мы знаем? • Что мы хотим узнать? • Как узнаем об этом?

Воспитатель инициирует общее обсуждение, чтобы дети выяснили, что они уже знают об определенном предмете или явлении. По мере того как дети отвечают на вопрос, воспитатель записывает их ответы на большом листе бумаги, чтобы группа могла их видеть. Нужно записывать ответы всех детей и указывать рядом их имена. Затем воспитатель задает вопрос: «Что мы хотим узнать о?». Ответы детей определяют задачи и направления познавательной деятельности. 
Давайте просмотрим видео, где воспитатель использует этот метод.

Практическая часть. 

Уважаемые коллеги, я предлагаю Вам разделиться на две команды и разработать проект   по ФГОС, и представить свой проект.  

Благодарю всех за участие в мастер - классе.
Желаю вам успеха.
