Описание педагогической практики 
Авторы:

Курганская Надежда Геннадьевна – воспитатель муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 36 с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей».

Полещук Елена Вячеславовна – воспитатель муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 36 с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей».

Название: «Атрибуты  к сюжетно-ролевым играм в ДОО»
Данная педагогическая практика представлена авторами в виде описания одной из форм создания благоприятных условий пребывания детей в детском саду. Раскрыто положение смотра-конкурса «Атрибуты к сюжетно-ролевым играм в ДОО», главной целью которого стало пополнение развивающей предметно-пространственной среды через совместную работу всех участников образовательного процесса. 
В рамках введения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования появилась  потребность модернизации системы образования и раннего инвестирования в развитие младшего поколения, в России сегодня происходит изменение системы дошкольного образования. Стандарт подразумевает создание благоприятных условий для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, для развития способностей и творческого резерва каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой.
В нашей дошкольной организации возникла проблема создания качественных условий, соответствующих новым принципам организации развивающей предметно-пространственной среды. После наблюдения за образовательным процессом и его анализа был составлен план мероприятий по созданию РППС в групповых помещениях детского сада. Смотр-конкурс «Атрибуты к сюжетно-ролевым играм» среди педагогов, родителей и их детей стал самым продуктивным и эффективным из запланированных мероприятий.
Цель смотра-конкурса: пополнение развивающей предметно-пространственной среды через совместную работу всех участников образовательного процесса.

Задачи:

- выявить  и распространить лучший опыт творчески работающих педагогов ДОО и родителей;

- оптимизировать условия для развития творческих способностей детей и творчества педагогов;

- улучшить  взаимодействие участников педагогического процесса.
Для проведения смотра-конкурса было разработано положение, в котором прописаны:

1. Участники конкурса: педагоги, родители  детского сада;
2. Члены жюри;
3. Сроки проведения;

4. Подведение итогов:
- оформление выставки атрибутов к сюжетно-ролевым играм;
- награждение групп-победителей дипломами за 1, 2 и 3 места
- награждение победителей в отдельных номинациях («Изюминка», «Чудеса из ничего»);

5. Критерии оценки:

- эстетичность материалов;
- безопасность оборудования и материалов;
- соответствие игр и игрушек возрасту детей;
- оригинальность;

- доступность.

По результатам смотра-конкурса были сделаны выводы:

1. Приняли участие 100% педагогов, 50% родителей с детьми;

2. Отмечено в каждой группе:

· Наличие предметов оперирования (игрушки, имитирующие реальные предметы, — орудия, инструменты, средства человеческой деятельности, позволяющие воссоздавать смысл настоящего действия (например, игрушечные чашка, утюг, руль и т.п.);

· Наличие игрушек – персонажей (куклы, фигурки людей и животных, ролевые атрибуты, (белая шапочка врача, каска пожарника, фартук продавца  и т.п.);

· Наличие маркеров (знаков) игрового пространства (игрушечная кухонная плита, касса,  рама, изображающая нос корабля или переднюю стенку автобуса и т.п.);

· Наличие игр современной тематики («Банк», «Салон красоты», «Супермаркет», «Аптека»).
3. Улучшилось взаимодействие участников образовательного процесса;

Делая акцент на формирование творческих способностей своих воспитанников, и, опираясь на стандарты дошкольного образования, где предметно-пространственная среда должна быть развивающей, большинство педагогов постаралось сделать свои уголки для сюжетно-ролевых игр не только внешне привлекательными, но и мобильными и доступными для детей. Заслуживает внимания тот факт, что большинство педагогов при создании условий для сюжетно-ролевой игры учитывают требования основной образовательной программы и возрастные особенности своих воспитанников.

